
           

      COMISSÃO CENSITÁRIA ESTADUAL

        Ata da 1º Reunião Ordinária

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de Maio de 2009 às 9:30 horas, no Palácio República dos 

Palmares, no Município de Maceió, Estado de Alagoas, foi realizada a 1ª Reunião Ordinária de 

Instalação da COMISSÃO CENSITÁRIA ESTADUAL, cuja finalidade, conforme Resolução do 

Conselho  Diretor  do  IBGE  nº.  7/2009,  de  04/05/2009,  é  acompanhar  o  desenvolvimento  dos 

trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus mais diversos aspectos, 

resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE. 

A 1ª Reunião da COMISSÃO CENSITÁRIA ESTADUAL contou com a presença do seu 

presidente, o Senhor ADALBERTO RAMOS CASSIA, Chefe da Unidade Estadual do IBGE em 

Alagoas, tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e 

os  convites  dirigidos  aos  titulares  das  instituições  convidadas,  compareceram  os membros 

relacionados abaixo:

                   NOME                    INSTITUIÇÃO         CARGO

1º   Alceu José Vanzella             IBGE-PR/COC      Coordenador de Planejamento 

2º   Paulo César Moraes Simões     IBGE/DI           Diretor Adjunto da DI

3º  Carlos Augusto Menezes Souza IBGE-UE/AL         Coordenador Operacional 

4º   Cláudia Saldanha Ribeiro IBGE-UE/AL           Coordenadora Técnica 

5º   Igor Pablo Neiva IBGE-UE/AL           Coordenador da CCE 

6º   Sergio de Souza Alves IBGE-UE/AL     Coordenador da Base Territorial 

7º   Daniel Felippe Cavalcante Galindo IBGE-UE/AL             Representante SSI

8º  Jorge Bastos da Nova Moreira Tribunal Regional do Trabalho       Presidente

9º  Paulo Machado Cordeiro Justiça Federal Juiz – Diretor do Foro



10º   Ten. Cel Cristiano Pinto Machado     Exército Brasileiro         Comandante do 59º BI Mtz

11º   Tutmés Toledo Gomes Marcelino       OAB  Chefe de Gabinete

12º   Solange Viegas Gabinete Civil Representante do Chefe

13º Tales Gameleira        TRE Representante da Direção

14º Mario Pereira Braga      Caixa Econômica Federal     Representante do Superintendente

15º Ernesto Freire Tribunal de Justiça         Representante do Presidente

16º José Cândido Nascimento     Secretaria de Planejamento        Representante do Secretário

17º Sonivaldo Almeida      Secretaria de Agricultura          Representante do Secretário

18º Katia Betina          Secretaria de Saúde          Representante do Secretário

19º Ten. Cel. Dimas Polícia Militar      Representante do Comandante

A mestre de cerimônia do Palácio do Governo conduziu a apresentação dos membros e das 

instituições representadas, agradecendo a presença das mesmas na Comissão. No desenvolvimento 

da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

O Senhor Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO CENSITÁRIA 

ESTADUAL de Alagoas, logo após, o mesmo deu início a uma apresentação de slides ilustrativos 

relativos a toda estrutura que será montada pelo IBGE para desenvolvimento do Censo 2010 no 

Estado de Alagoas, expondo assim, a disposição das 10 (dez) Agências do IBGE, bem como todos 

os Postos de Coleta a serem instalados em todos os 102 (cento e dois) municípios, perfazendo um 

total de 113 (cento e treze) postos de coleta, já que nas maiores cidades é necessária a instalação de 

mais de um Posto de Coleta.

Durante a sua explanação, foi enfatizada a importância do Censo para a sociedade em seus 

mais diversos ramos, auxiliando a implantação de políticas públicas do Governo Federal, Estadual e 

Municipal, já que os dados do IBGE são de suma importância para o desenvolvimento do país e 

estão disponíveis para que qualquer cidadão os utilize. 

Houve a apresentação de slide contendo a foto de um Posto de Coleta para que fosse exposta 

a caracterização completa do Recenseador, ou seja, colete, crachá de identificação, pda ou netbook, 

bem como, os utensílios que ficarão localizados no Posto de Coleta.



Finalizando a apresentação de slides, foi frisada a importância da participação dos Órgãos, 

através de seus representantes durante todos os momentos: antes, durante e após o Censo 2010, 

deixando  claro  que  este  apoio  será  de  suma  importância  para  a  concretização  do  sucesso  da 

operação censitária e que a presença desses representantes nas reuniões posteriores será de grande 

valia para o Planejamento, Execução e Divulgação do Censo.

Logo após, houve a exposição de um vídeo produzido pelo CDDI, de aproximadamente 7 

(sete) minutos, descrevendo o que seria uma Comissão Censitária, expondo também, a importância 

do Censo, a função do recenseador e dos demais agentes censitários, e principalmente reforçando a 

necessidade da participação das mais diversas instituições  públicas e privadas nas reuniões das 

Comissões Censitárias, tanto municipais como estaduais. 

Posteriormente, o Presidente da CCE passou a palavra ao Diretor Adjunto de Informática do 

IBGE, Paulo César Moraes Simões que expôs através de dados numéricos toda a estrutura que será 

implantada para a realização do Censo em Alagoas, dentre esses:

– Processo  Seletivo  Simplificado  a  ser  realizado  para  a  Contratação  de  mais  de 

3.000(três mil) pessoas entre agentes censitários e recenseadores;

– O montante de recursos a ser disponibilizado para realização do Censo em Alagoas;

– Visita a todos os domicílios, sem exceção, do Estado de Alagoas.

Deixando  claro  que  a  Direção  do  IBGE  dará  todo  o  suporte  necessário  para  que  seja 

efetuado um trabalho brilhante neste Estado, “Retratando Alagoas com informações necessárias 

ao conhecimento de sua realidade e ao exercício da cidadania”.

No momento seguinte, o Chefe da Unidade Estadual de Alagoas abriu a palavra para que 

fosse  feito  qualquer  tipo  de  questionamento  aos  Técnicos  do  IBGE  ali  presentes,  assim,  José 

Cândido Nascimento, representante da Secretaria de Planejamento, questionou porque não havia 

nenhum representante da Associação dos Municípios Alagoas(AMA) nesta reunião, o Coordenador 

da  Comissão  Censitária,  Igor  Pablo  Neiva,  o  respondeu  afirmando  que  seria  agendada  uma 

apresentação na sede da AMA, para os Prefeitos  de todos os municípios  visando expor toda a 

importância das Comissões.



Assim, o Presidente da Comissão Censitária Estadual, Adalberto Ramos Cassia, declarou 

encerrada  a  reunião,  convidando  assim,  todos  os  representantes  a  participar  de  um  Coquetel 

promovido pelo IBGE para saudá-los e estreitar o canal de comunicação entre os participantes e o 

Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística.

Maceió, 29 de Maio de 2009.

Adalberto Ramos Cassia                Igor Pablo Neiva

     Presidente da CCE Coordenador da CCE


